Уважаемые депутаты!

Поддержка, содействие, взаимовыручка, бескорыстная помощь другим людям — таким стал прошедший год в Югре, который наш Губернатор объявила Годом взаимопомощи.

Эти слова находят особенный отклик у нынешнего поколения, когда наша страна переживает переломный момент своей истории. Помощь участникам специальной военной операции — задача, объединяющая сегодня тысячи югорчан, которые участвуют в сборе и доставке военнослужащим продуктов, медикаментов, электронного оборудования, плетут маскировочные сети, шьют спецодежду, перечисляют денежные средства в общую копилку победы.

Плечом к плечу с жителями автономного округа стоят депутаты окружной Думы. И это не громкие слова. Свыше половины средств депутатских фондов, а конкретно 188 миллионов рублей, направлено на материально-техническое обеспечение военнослужащих, призванных на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Командировки на приграничные с фронтовыми территории, передача нашим бойцам гуманитарных грузов и посылок с родины, организация поездок югорских артистов для выступлений в госпиталях, постоянная связь с родственниками участников специальной военной операции и помощь в решении бытовых и материальных проблем прочно вошли в депутатский график.

В течение года на заседаниях окружной Думы принят пакет льгот для защитников Родины. Почеркну, что при разработке решений по поддержке участников специальной военной операции учитываются все возможные варианты помощи в различных жизненных ситуациях. Это соответствует позиции, которую обозначил Президент России Владимир Владимирович Путин: обеспечить равные условия всем гражданам, "кто с оружием в руках отстаивает интересы России, борется за нее, рискует своей жизнью и здоровьем".

Военнослужащие из Югры получили право на бесплатное предоставление земельных участков для жилищного строительства, причем в первоочередном порядке. Сотрудникам силовых ведомств, а также членам их семей обеспечена возможность приватизировать служебное жилье. Для защиты интересов людей, получивших инвалидность вследствие ранений или травм, установлены основания для замены неподходящих жилых помещений, предоставленных по договорам социального найма. Соответствующий закон позволит органам местного самоуправления максимально оперативно реагировать и решать вопросы граждан данной категории.

Законодательно закреплены льготы для добровольцев. Они получают меры социальной поддержки наравне с мобилизованными. Речь идет о газификации жилья, бесплатном протезировании зубов и предоставлении технических средств реабилитации. Для членов семей добровольцев введены дополнительные льготы в сфере образования: это компенсация фактически понесенных затрат на присмотр и уход за дошкольниками в детских садах и двухразовое питание детей в школах.

Граждане, которые относились к категории детей-сирот и принимали участие в специальной военной операции, получили преимущественное право на обеспечение жилыми помещениями.

Поддержана инициатива фракции "ЕДИНАЯ РОССИЯ" не исключать военнослужащих из списков лиц, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях. Я напомню, что граждане, находящиеся в очереди на социальное жилье, как правило, относятся к категории малоимущих. Это значит, что размер среднемесячного дохода на каждого члена семьи составляет от одного до полутора прожиточных минимумов. Сейчас военнослужащие получают выплаты по линии Министерства обороны Российской Федерации, которые, согласно принятому закону, решено не учитывать при признании их малоимущими и нуждающимися в жилых помещениях. Это еще одна справедливая мера поддержки наших ребят. Она заработала в марте при перерегистрации и уточнении списков, которые в муниципалитетах обычно проходят весной. Закон вышел своевременно и отрегулировал все вопросы ведения жилищной очереди.

Отменено требование о постоянном проживании в автономном округе не менее десяти лет при предоставлении единовременной помощи в случае возникновения экстремальной жизненной ситуации участникам специальной военной операции. Установлено, что такая дополнительная мера предоставляется также на получение медицинской помощи и мероприятий реабилитации.

Опекунам (попечителям), которые воспитывали до достижения совершеннолетия участника специальной военной операции, относившегося к числу детей-сирот, в случае его гибели будет оказана бесплатная юридическая помощь.

Таким образом, в 2023 году вопросы поддержки участников специальной военной операции и членов их семей звучали практически на каждом заседании Думы. Всего проведено 11 заседаний, принят 121 закон, из них 15 базовых законов, 106 — о внесении изменений в действующие законы, и 374 постановления. В порядке контроля заслушано 28 информаций.

Принято несколько важных решений, которые поддерживают статус Югры как социально ориентированного региона.

По инициативе Губернатора автономного округа Натальи Владимировны Комаровой изменены условия предоставления Югорского семейного капитала. С 1 января 2024 года его размер составляет 177 тысяч рублей, а выплата производится на второго ребенка или последующих детей. Расширены направления использования средств: это оплата газификации жилых домов или квартир, строительство, реконструкция жилых помещений в доме блокированной застройки.

Женщин, находящихся в состоянии репродуктивного выбора, в нашем регионе поддержат дополнительными мерами. Депутаты подчеркивают, что материнство в Российской Федерации охраняется и поощряется государством.

С 2023 года социально-бытовая услуга по покупке и доставке продуктов питания, товаров первой необходимости, средств санитарии и гигиены, книг, газет и журналов предоставляется не только при обслуживании на дому, но и в стационарной и полустационарной формах социального обслуживания. Поправка в закон коснулась около 600 граждан, утративших способность к передвижению и самообслуживанию в силу заболевания, возраста или наличия инвалидности.

Изменился закон о приемной семье для пожилого гражданина и инвалида. У помощников появилась возможность выбора — жить вместе с пожилым гражданином либо отдельно. Благодаря этой норме нуждающиеся в постороннем уходе югорчане стали получать необходимые услуги в привычных условиях с учетом индивидуальных особенностей и предпочтений. По предварительной оценке, это актуально для 50 граждан пожилого возраста и инвалидов.

Введены новации в сфере социальной занятости инвалидов, направленные на социальную адаптацию, вовлеченность таких людей в жизнь общества и выполнение несложных видов деятельности исключительно с помощью других лиц на безвозмездной или возмездной основе.

Принят закон, упрощающий систему выплат опекунам совершеннолетних недееспособных граждан. Установлен беззаявительный порядок получения ежемесячного пособия. Средства будут поступать 10-го числа каждого месяца, а не 15-го, как это было ранее. Полномочие по назначению и выплате пособия возложено на созданное Правительством автономного округа Агентство социального благополучия населения.

Депутаты высказались в поддержку инициативы окружного прокурора отменить обязательное требование об оценке земельных участков экспертными организациями при принятии граждан на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях по договорам социального найма. Введена практика оценки недвижимого имущества исходя из его кадастровой стоимости. Таким образом с граждан были сняты обязательства нести дополнительные расходы и предотвращены случаи незаконных отказов в постановке в жилищную очередь.

Изменения коснулись социальной защиты лиц, награжденных знаком "Житель осажденного Сталинграда" и отнесенных к ветеранам Великой Отечественной войны. Такие граждане получили право на обеспечение жилыми помещениями на условиях социального найма за счет субвенций из федерального бюджета.

Поправками сняты ограничения оплаты стоимости провоза багажа железнодорожным, автомобильным и речным транспортом при выплате компенсации расходов, связанных с переездом в Югру для работы в государственных органах и учреждениях. Решено осуществлять выплаты по фактическим расходам.

Льготы по оплате жилого помещения и коммунальных услуг получили специалисты по работе с семьей, проживающие в сельской местности.

В связи с продолжением реализации федеральной программы "Земский доктор/Земский фельдшер" продлен срок предоставления единовременных компенсационных выплат медицинским работникам, переезжающим на работу в сельскую местность.

Дума Югры вынесла на федеральный уровень проблему лечения больных с редкими (орфанными) заболеваниями. В соответствующем обращении к Министру здравоохранения Российской Федерации Михаилу Альбертовичу Мурашко депутаты выступили с предложением обеспечить пациентов с орфанными заболеваниями старше 18 лет лекарственными препаратами за счет средств федерального бюджета. Речь идет о людях, страдающих спинальной мышечной атрофией, пароксизмальной ночной гемоглобинурией (Маркиафавы-Микели), идиопатической тромбоцитопенической пурпурой (синдром Эванса), легочной (артериальной) гипертензией (идиопатической) (первичной). Соответствующие изменения предложено внести "Об основах охраны здоровья граждан Российской Федерации". Мы также предложили обсудить на федеральном уровне вопрос обеспечения граждан лекарственными препаратами в условиях санкционного давления. Напомню, что эти инициативы подготовлены на основании рекомендаций круглого вопросам стола медицинской помощи пациентам редкими заболеваниями, который состоялся в Думе Югры в июне 2022 года.

\*\*\*

Регулярно в повестку заседаний Думы попадали и другие актуальные вопросы.

По инициативе прокурора мы приняли закон, направленный на борьбу с подростковой газовой токсикоманией — сниффингом. В 2022 году в автономном округе было зафиксировано два летальных случая. Они-то и подтолкнули к введению запрета свободной розничной продажи сжиженного углеводородного газа несовершеннолетним и установлению административной ответственности за нарушение таких ограничений.

Также по предложению прокуратуры усилен контроль в сфере противодействия жестокому обращению с детьми. Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с другими органами и vчреждениями системы профилактики наделены полномочиями выявлению и учету семей, в которых несовершеннолетние проживают с лицами, осужденными за совершение особо тяжких преступлений против жизни, здоровья, половой свободы личности, половой неприкосновенности несовершеннолетних. Это позволит своевременно выявить подверженных наибольшему жертвой риску стать насильственного преступления, организовать индивидуальную профилактическую работу, необходимые реабилитационные мероприятия и психологическую помощь, а также осуществить профилактический контроль условий проживания и воспитания детей.

Поддержана еще одна инициатива прокурора – регламентировать полномочия органов государственной власти автономного округа в сфере

профилактики правонарушений среди лиц, отбывших уголовные наказания, определить порядок формирования банка данных таких граждан. Соответствующий закон нацелен на формирование законопослушного поведения, содействие занятости, обеспечение защиты прав и законных интересов граждан, освобожденных из мест лишения свободы, и предупреждение рецидивов преступности.

Депутаты поддержали предложение ужесточить административную ответственность за купание в запрещенных местах и увеличить размер административного штрафа от пятисот до двух тысяч рублей. Такое решение обусловлено волнительной статистикой несчастных случаев на воде.

Думой автономного округа введен запрет на проведение публичных мероприятий на 24 особо охраняемых природных территориях федерального и регионального значения. К ним относятся природные парки "Кондинские озера", "Нумто", "Сибирские увалы", "Самаровский чугас", заказники "Березовский", "Сорумский", "Унторский", "Сургутский", памятники природы "Системы озер Ун-Новыинклор, Ай-Новыинклор", мамонты", "Лешак-Щелья", "Ильичевский бор", "Остров Овечий", "Остров Смольный", "Лесоболотная зона "Большое Каюково", "Чеускинский бор", "Дальний Нырис", "Реполовский кедровый бор", государственные природные заповедники "Юганский", "Малая Сосьва" и "Васпухольский", государственные природные заказники Кондинский" и "Елизаровский". Данная норма ставит заслон вмешательству человека в уникальный мир югорской природы.

Принят базовый закон, который поможет владельцам незарегистрированных гаражей узаконить свои права. Речь идет о так называемой "гаражной амнистии", которая урегулирует рынок частных гаражей, деятельность кооперативов и позволит гражданам в упрощенном порядке оформить в собственность гаражи, а также землю под ними. Регистрации в Едином государственном реестре недвижимости подлежат все бесхозные гаражи, кроме самовольных построек, подземных гаражей, "ракушек". Ранее для получения документов владельцам приходилось обращаться в суд.

Дума Югры разрешила продавать охотничье длинноствольное оружие на территории автономного округа гражданам с 19 лет. В федеральном законодательстве минимальный возраст для покупки охотничьего оружия — 21 год. Мы воспользовались правом снизить возрастной порог на два года, в первую очередь с учетом интересов коренных малочисленных народов Севера.

\*\*\*

Что касается экономики и финансов, депутаты внесли изменения в окружной закон "О государственной поддержке инвестиционной деятельности, защите и поощрении капиталовложений", которые дали возможность органам государственной власти заключать соглашения с потенциальными инвесторами.

Это решение призвано стимулировать развитие первой в автономном округе особой экономической зоны промышленно-производственного типа "Нягань". Ее резиденты смогут воспользоваться налоговыми льготами и прочими преференциями, предусмотренными федеральным законодательством. Речь идет о вложении как минимум 24,6 миллиарда рублей в производство нефтесервисного оборудования и стройматериалов, химическую промышленность, лесопереработку и логистику.

Инвестиционные соглашения призваны изменить и нашу дорожную сеть: автовокзалы, автозаправочные комплексы, станции технического обслуживания, мотели и рестораны.

Установлен государственный контроль за деятельностью организаций, индивидуальных предпринимателей и физических лиц, применяющих специальный налоговый режим и оказывающих услуги экскурсоводов, гидовпереводчиков и инструкторов-проводников. Это регламентация работы специалистов туристской отрасли, что должно сказаться на качестве предоставляемых услуг, обеспечить их легитимность, безопасность и соответствие принятым стандартам.

Предоставленная малому и среднему бизнесу рассрочка на 7 лет для приобретения арендуемого недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности, распространена и на движимое имущество. Решение поддержано организациями, представляющими интересы предпринимательского и инвестиционного сообщества.

Изменения, внесенные в закон о креативных индустриях, вызваны необходимостью поддержки создаваемых в автономном округе субъектов креативной инфраструктуры, стимулирования их роста и развития. Введено новое направление креативной деятельности — гастрономия, откорректированы формы поддержки креативных индустрий, расширены полномочия Правительства автономного округа в этой сфере.

Новации также коснулись растениеводства, животноводства, рыбохозяйственного комплекса, заготовки и переработки дикоросов. Действующие ранее 4 субвенции на развитие этих отраслей объединены в одну субвенцию на поддержку сельскохозяйственного производства и деятельности по заготовке и переработке дикоросов. Решение направлено на сокращение административных барьеров.

Внесены изменения в закон о регулировании отдельных отношений в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов.

Депутаты внесли поправки в закон о порядке приватизации имущества, находящегося в государственной собственности. Правительство региона наделено полномочиями по контролю за соблюдением условий эксплуатации сетей газораспределения и газопотребления.

Принят пакет законов, предусматривающих налоговые льготы и уточняющих межбюджетные отношения. Они направлены на создание оптимальных условий для развития предпринимательской и инвестиционной деятельности, сохранения положительной динамики в сфере малого

предпринимательства на территории автономного округа, а также на приведение регионального законодательства в соответствие с федеральным.

Установлена пониженная налоговая ставка в размере 4% в отношении отдельных видов деятельности и приоритетных отраслей, если объектом налогообложения являются доходы. Это коснулось растениеводства и животноводства, лесоводства, уборки снега, переработки и консервирования рыбы, производства молочной продукции.

Предусмотрены налоговые льготы для организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в сферах туризма, здравоохранения и социальных услуг.

До 1 января 2027 года продлено действие пониженной ставки по упрощенной системе налогообложения в размере 1% для региональных социально ориентированных некоммерческих организаций, субъектов малого и среднего предпринимательства, которые признаны социальными предприятиями.

Право на применение пониженной ставки предоставлено резидентам особой экономической зоны промышленно-производственного типа "Нягань" – от 0% до 13,5% в зависимости от периода, в котором впервые получена прибыль, подлежащая налогообложению.

Для организаций, занимающихся производством электроэнергии и реализующих проекты по модернизации генерирующих объектов тепловых электростанций, введено право на применение инвестиционного налогового вычета.

До 1 января 2025 года продлено действие налоговой ставки в размере 0% для впервые зарегистрированных налогоплательщиков — индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную или патентную систему налогообложения.

\*\*\*

Югра, следуя за призывами Президента России, выступает за консолидацию общества для защиты исторической правды, традиционных ценностей, идей гуманизма, согласия и гражданского мира.

Принят базовый закон, касающийся увековечения памяти погибших при защите Отечества, который наряду с другими мерами пресекает попытки переписать историю. Мы бережно сохраняем народную память. В 2023 году произошло знаковое событие: Президент России Владимир Владимирович Путин своим указом присвоил административному центру нашего региона – городу Ханты-Мансийску – почетное звание Российской Федерации "Город трудовой доблести". Это ответ на запрос потомков победителей, краеведов, общественников, губернатора Югры Натальи Владимировны Комаровой и депутатов окружной Думы по увековечиванию трудового подвига хантымансийцев, внесших значительный вклад в достижение Победы в Великой Отечественной войне. "Сбережение трагедии войны памяти 0 общества, принципиальная позиция нашего государства всего многонационального народа России", – так говорит наш Президент.

В региональное законодательство внесены изменения, направленные на защиту русского языка от чрезмерных иностранных заимствований. Депутаты Думы Югры, в число которых входит известный писатель Еремей Данилович Айпин, с воодушевлением восприняли этот закон.

Кстати, Еремей Данилович, как признанный мастер слова, дал емкое определение принятому Думой бюджету региона на 2024 год. Он назвал главный финансовый документ Югры "почти изящным", указывая на отточенность его пропорций. Доходная база по сравнению с 2023 годом увеличена на 13%, расходная – на 6%. Дефицит бюджета сокращен на одну "детский треть. Существенную долю занимает бюджет", ориентированный на семьи с детьми. В объявленный Владимиром Владимировичем Путиным Год семьи это особенно важно. И при первой возможности финансирование социальных статей будет расти. Именно так было в 2023 году, когда депутаты трижды корректировали региональный бюджет в сторону увеличения. Югорские приоритеты – это социальная и сферы, промышленность, туризм. Серьезное финансовое обеспечение получает так называемый бюджет развития, который направлен на ремонт и строительство дорог, обновление социальной инфраструктуры.

\*\*\*

## Уважаемые коллеги!

Конституции Российской 30-летия Федерации, которая обеспечила прочные гарантии соблюдения прав и свобод граждан, совершенствованию продолжена деятельность ПО регионального законодательства в сотрудничестве с Губернатором Югры, Правительством автономного округа, федеральными органами государственной власти, самоуправления. Состоялось местного много плодотворных встреч, на которых мы обменялись мнениями, выработали общую взвешенную позицию, в том числе и в ходе выступлений на заседаниях Думы глав муниципальных образований, в частности Советского и Сургутского районов, Нижневартовска, Пыть-Яха и Ханты-Мансийска.

В Думе автономного округа достигнут высокий уровень парламентской культуры, базирующийся на уважении к альтернативной точке зрения, цивилизованном подходе к строительству межфракционных отношений. Регулярный партийный и депутатский контроль за реализацией принятых решений — отличительная черта работы фракции Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ". Поиск ответов на актуальные вопросы современности стал главным в деятельности депутатских фракций КПРФ, ЛДПР, "СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ЗА ПРАВДУ" и "ПАРТИЯ ПЕНСИОНЕРОВ".

Совместная законодательная инициатива депутата М.В. Селюкова и трех фракций закрепила норму, обязывающую приносить торжественную присягу при вступлении должность всех лиц, замещающих В государственные должности автономного округа. Клятва перед обществом честно и достойно выполнять СВОИ обязанности послужит

составляющей добросовестного, правомерного и ответственного поведения и определяющим принципом деятельности.

Вектор нашей совместной работы направлен на поддержку экономики региона, малого бизнеса, реализацию наукоемких и инфраструктурно значимых проектов, регулирование демографической политики, усиление механизмов социальной защиты населения. С удовлетворением могу отметить, что не зависимо от политических взглядов все депутатские фракции в нашей Думе считают своим приоритетом выражение воли избирателей и выработку своевременных, справедливых мер, направленных на улучшение качества жизни югорчан.

В 2023 году в адрес депутатов Думы Ханты-Мансийского автономного округа — Югры поступило 4 016 обращений. Больше половины из них решены положительно (2 180 обращений). По остальным обращениям даны разъяснения, часть находится в работе. Точечно отработаны вопросы граждан льготных категорий, многодетных родителей, пенсионеров. Заботой окружены те, кто в этом особенно нуждается, — участники специальной военной операции и члены их семей. В целом в Югре реализуется 28 мер поддержки военнослужащих. Опыт Югры в этой сфере отмечен на V Форуме социальных инноваций регионов, который прошел в сентябре 2023 года в городе Москве.

Ассамблея представителей коренных малочисленных народов Севера продолжила работу над проектами законов автономного округа "Об этнологической экспертизе в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности малочисленных народов", "О поддержке национальных видов спорта в Ханты-Мансийском автономном округе — Югре", "Об Уполномоченном по правам коренных малочисленных народов Севера", "О гостевой семье для обучающихся".

Хочу отметить, что окружной закон об образовании приведен в соответствие с федеральным законодательством и теперь предусматривает создание условий для получения коренными малочисленными народами Севера дошкольного и начального общего образования в местах их традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности.

Молодежная палата при Думе автономного округа разрабатывала 15 законодательных идей. Двое из трех членов Молодежной палаты, принимающих участие в специальной военной операции, за особые отличия награждены: Магомед Гаджимурадович Жамалдинов — медалью "За отвагу", Иван Сергеевич Лаптев — медалями Министерства обороны Российской Федерации "За боевые отличия" и "За воинскую доблесть" II степени. Замечательные ребята, которыми мы гордимся.

Добавлю, что на заседании Думы в 2023 году внесены изменения в закон о регулировании отдельных отношений в сфере реализации молодежной политики, касающийся правил проведения мониторинга отрасли. Новацией является создание реестра инфраструктуры молодежной политики в автономном округе.

На заседаниях Совета Законодателей Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа — Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа обсуждались задачи, стоящие перед законодательными органами, по реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию в 2023 году, вопросы обеспечения устойчивого социально-экономического развития территорий в условиях проведения специальной военной операции и внешнего санкционного воздействия, меры поддержки семей военнослужащих. Напомню, что в 2023 году принят закон, предусматривающий продление (пролонгацию) действия Договора между органами государственной власти Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа — Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа от 9 июля 2004 года на срок до 31 декабря 2035 года.

Координационный совет представительных органов местного самоуправления муниципальных образований и Думы Югры стал площадкой для обсуждения вопросов ликвидации аварийного жилищного фонда, сохранения объектов культурного наследия и других тем.

На депутатских слушаниях рассмотрены итоги реализации национальных проектов, прогноз социально-экономического развития, основные направления налоговой, бюджетной и долговой политики и характеристики бюджета Ханты-Мансийского автономного округа — Югры на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов.

"Правительственные часы" в Думе Югры были посвящены развитию реализации туристской индустрии, итогам национального "Безопасные, качественные дороги" И государственной программы "Современная транспортная система", анализу механизмов строительства и реконструкции объектов социальной и инженерной инфраструктуры, гражданско-патриотическому воспитанию и взаимодействию с национальнокультурными автономиями.

На круглых столах поднимались вопросы обеспечения комплексной безопасности детей на объектах социальной сферы, укрепления реабилитационного направления в здравоохранении, реализации законодательства в области обращения с животными без владельцев, развития грантовой поддержки в Югре.

\*\*\*

Уважаемые коллеги, единогласным решением Думы командир батальона "Югра" Дмитрий Александрович Аксенов награжден почетным нагрудным знаком "За вклад в развитие законодательства". Мы знаем о безупречной службе и личных качествах этого человека, который за мужество и героизм, проявленные при выполнении задач специальной военной операции, удостоен ордена Мужества. Я думаю, что именно про таких людей Президент России говорит: "блестяще воюет".

Я не случайно сегодня привожу цитаты Владимира Владимировича Путина: твердая позиция главы государства по широкому кругу вопросов играет объединяющую роль в обществе, а тот факт, что его слова никогда

Безусловно главным политическим событием текущего года являются выборы Президента Российской Федерации. Избирательная кампания уже началась и через 3 недели у каждого из нас будет возможность определить будущее своей страны и приоритеты её развития на ближайшую перспективу.

Поэтому приоритетные задачи на 2024 год — содействие в обеспечении прозрачности и легитимности проведения избирательной кампании по выборам Президента Российской Федерации, регулярный мониторинг правоприменительной практики и оперативное принятие решений по изменению законодательства автономного округа при глубоком понимании депутатами региональных интересов, своей ответственности перед избирателями и будущим Югры.

Благодарю Губернатора и Правительство автономного округа, руководителей федеральных органов власти и органов местного самоуправления, депутатский корпус за совместную работу. "Результат гораздо выше, когда мы объединяем административные, финансовые, общие ресурсы – результат получается для народа, для наших людей гораздо более ярким, положительным и ожидаемым", – так говорит наш Президент.

Спасибо за внимание!